

“电子狗”不管用了

浙江11条高速下月启用区间测速

牌照号码、颜色及驾驶员特征等统统高清抓拍,还能对付逃逸车辆

本报记者 徐建国 本报通讯员 孙昊 冯迪/文 龚子皓/制图

还记得去年钱江晚报率先报道区间测速在浙江高速公路安装试点的消息吗?今天,我们要告诉大家的是,区间测速马上就要上路执勤了。

钱江晚报记者获悉,浙江全省11条高速的16个路段在8月中下旬将正式启用区间测速。如果有人想像以往那样用“电子狗”逃避测速处罚的话,今后这招可能就不太管用了。



进出测速区头尾各拍一张 自动计算车辆的平均速度

区间测速跟目前高速上普遍采用的单点测速有很大的不同。

单点测速仪一般立在中央护栏或者边护栏处,测的是瞬间速度。正因为如此,不少车主会根据“电子狗”的提醒,在行至测速点时一脚急刹,过后又加速前行。“其实这种逃避测速的急刹非常危险,容易导致发生事故,遇上雨雪天气更是如此。”根据高速交警的统计,仅杭徽高速安徽方向临安境内一测速仪点附近,今年以来就发生交通事故13起,以追尾及撞护栏为主。

而区间测速的原理就是在同一路段布设两个监控点,基于车辆通过前后两个监控点的时间来计算车辆在该路段上的平均行驶速度,并依据该路段上的限速标准判定车辆是否超速违法。区间测速的测速设备安装在高速路面的正上方龙门架上,一般采用“两点抓照”的方法,进入区间测速路段拍一张(测速仪会闪一下),驶出区间测速路段再拍一张。随后,信息就会传到电脑后台,自动计算出经过车辆的平均速度。

测试期已拍到超速约400辆次 最高平均车速139公里/小时

省内的几条高速公路中,诸永高速金华境内、杭徽高速的临安境内等是最早一批安装区间测速试点的。

以杭徽高速为例,区间测速间距为9.6公里,小车限速100公里/小时,最短耗时需要345.6秒,如果少于这个时间,司机很显然就超速了。这样一来,“电子狗”就没啥用了,急刹也无济于事。

高速交警说,8月中下旬启用时,将达到11条高速的16个路段,分别是甬台温高速三段、诸永高速三段、杭甬高速两段、杭徽、练杭、沪杭,金丽温,龙丽,台金,温丽,甬舟高速各一段。

从区间测速安装的高速及路段看,基本都是安装在相对复杂的路段上,比如山区路段、急转弯路段、长上坡下坡路段、沿海路段等。像诸永高速的很多路段,都有坡陡、弯急、落差高的特点。据介绍,等区间测速正式推出后,高速交警将会公布这些区间测速路段的具体点位。

数据显示,在测试期间,6月份以来上述高速路段已经抓拍到的超速车辆约400辆次,最高平均车速为139公里/小时。

由于区间测速的高清抓拍设备非常先进,车辆牌照号码、颜色及驾驶员特征都能显示,因此它还能作为卡口监控系统的作用,用于逃逸车辆的抓捕等。

启用后,如果在这些路段在开快车的話,就要被录入进行处罚了。



货车停在高速行车道上 司机正呼呼大睡

浙江新一轮高速违法整治,严查疲劳驾驶

本报讯 从昨天凌晨开始,浙江新一轮的高速违法整治开始了。

这次整治将一直持续到9月20日,主要针对夜间违法。钱江晚报记者获悉,在整治首夜,杭州高速交警就查处各类违法行为115起。

昨天凌晨2时45分,高速交警巡逻至在杭新景高速富阳境内时,发现一辆江苏牌照的大货车违停在硬路肩,且有三分之二车身占据行车道。交警根据经验判断,应该是司机在驾驶室睡着了。

敲了好一会儿车门,司机才缓缓摇下车窗,一副无精打采的样子。当他睁开眼,看见面前站着交警时,一下子就精神了,连说“不好意思,马上开走。”

据了解,驾驶员姓葛,江苏人,前一天晚上驾车从江苏南通出发前往江西上饶送货,在途经事发路段前就已经开始犯困,打算坚持一下到服务区。“但实在是太困了,坚持不住,于是就靠边停了休息下。”最终,他因高速违停被处罚款200元记6分,同时因疲劳驾驶机动车被处罚款200元。

在昨天凌晨的整治中,高速交警共检查车辆310余辆,共查处各类违法行为115起。其中包括未系安全带、开车打手机、疲劳驾驶、违停等。同时,劝返货车58辆次,强制休息及换驾驶员13起。

“天气炎热,很多司机习惯夜间长时间开车,疲劳驾驶增多。”高速交警说,驾车4小时以上就算疲劳驾驶,必须休息20分钟才可继续驾驶。疲劳驾驶会感觉困倦瞌睡,四肢无力,注意力不集中,判断能力下降,甚至出现精神恍惚或瞬间记忆力消失,出现动作迟误或过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。

据杭州高速交警介绍,辖区内夏季夜间发生的事故大部分与货车有关,特别是夜间货车疲劳驾驶和低速行驶,就像是行驶在高速公路上随时可能引爆的“炸弹”。所以,在新一轮的整治行为中,将以夜间对货车交通违法行为整治为主,每日23时至次日5时为整治重点时段。

本报记者 徐建国 本报通讯员 周东堂 冯迪 文/摄



民警将货车带至前方服务区后,叮嘱疲劳的司机充分休息后再上高速。

浙江上铁旅游有限公司 浙江省四星级品质旅行社 全国百强旅行社 浙江省315金承诺优秀单位

许可证号:
L-ZJ-CJ00176
质量监督电话:
56181055

“浙铁东方号”夏季专列全面启动,敬请期待!

8月16日 闯关东·一路向北

探寻北极村大东北空调专列13日游 3680元/人起

9月08日 新疆、宁夏、内蒙、甘肃、青海

全列空调软卧专列12日游 4680元/人起

“捷游天下”旅游专线

拉萨、纳木错、羊卓雍措、林芝、鲁朗林海、西藏民俗村

(赠送:鲁朗林海石锅鸡)双卧十二日游 4880元/人起

环游南北疆17日 4399元/人起

西域画廊南北疆深度双卧16日 4980元/人起

公司地址:

杭州市环城东路12号

诚聘门市接待、导游,薪酬面议

联系人:包迪凡

招聘联系电话:56186068

浙江省品牌专列,安全、舒适、放心为您打造品质之旅 ★竭诚为各大企事业提供精品短途旅游专列、旅游专线服务,欢迎来电垂询

报名热线:56180007 56181129 专列团队:56186068 56732185 专线报名:87816526 金华分公司电话:0579-82354122

